
 

 

 

 

 

ATA Nº 748 – SESSÃO ORDINÁRIA 

 

Aos 08 dias do mês de março de 2023, a Câmara de Vereadores, localizada no prédio do Centro 

Cultural, reuniu-se em Sessão ordinária, sob a Presidência da Vereadora Paola Potrich e 

secretariada pelo Vereador Cassio Olavo Gnoatto. Contou com a presença dos Vereadores Ivan 

Tonello, Jerri Duranti, Lauro Garbozza, Gustavo Dal Mora, Jonas Alves, Roger Casagranda e 

Mauricio De Marco. A Senhora Presidente declarou abertos os trabalhos da presente Sessão 

ordinária e convidou o vereador Jerri para fazer uma oração. Na sequência, solicitou a Assessora 

Jurídica Jaqueli da Silveira, que efetuasse a LEITURA DA MATÉRIA, que constou dos seguintes 

documentos ATA Nº 747 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 22 DE FEVEREIRO DE 2023; MOÇÃO 

DE PESAR Nº 005/2023; PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 01 DE 06 DE MARÇO DE 2023. 

AUTORIZA REALIZAÇÃO DE SESSÃO SOLENE EM COMEMORAÇÃO AO 31º ANIVERSÁRIO DO 

MUNICIPIO DE BARRA FUNDA, CONCEDE HOMENAGENS A ESCOLA ESTADUAL DE 

EDUCAÇÃO BÁSICA ANTONIO JOÃO ZANDONÁ PELOS 70 ANOS E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Na sequência Paola cumprimentou a ex vereadora Zilda, presidente do Partido 

Progressistas, que se faz presente, bem como o Enio da Silveira e sua filha Maria Clara, a qual 

estava ansiosa para assistir sua primeira sessão. Antes de passar ao grande expediente, a 

presidente Paola, parabenizou em nome do legislativo, todas as mulheres, em especial as mulheres 

do município, falou que ainda existem situações de desvalorização, machismo, feminicídio, mas a 

mulher em sua essência é sinônimo de força, garra, resiliência e afeto. Desta forma, desejou os 

parabéns a todas as mulheres. Em seguida, a Senhora Presidente Paola passou ao GRANDE 

EXPEDIENTE: O primeiro orador inscrito, é o vereador Gustavo. Saudou todos os presentes e aos 

que acompanham através das redes sociais. Iniciou falando que hoje é uma data importante a ser 

lembrada, pois é dedicada a mulher, um dia de comemorar, mas também de lembrar da luta de todas 

as mulheres que deram suas vidas para que essa data fosse intitulada. Em nome da Bancada do 

PDT parabeniza todas as mulheres, principalmente as do município pelo seu dia. Como dizia Rubi 

Call: “- todos nós seguimos em frente quando percebemos como são fortes e admiráveis as mulheres 

à nossa volta.” Em seguida deixou os sentimentos aos familiares de Herminda Gnoatto pelo seu 

falecimento. Quanto a matéria que tramita nesta sessão, é favorável. O Segundo orador inscrito é o 

vereador Jonas. Saudou todos os presentes e aos que acompanham através das redes sociais. Com 

relação ao projeto que tramita é favorável. Desejou um feliz dia das mulheres, a todas as mulheres,  



 

 

 

 

 

em especial suas colegas, a presidenta Paola, a assessora Jaqueli, a Glaucia, bem como a 

professora Zilda que se faz presente, enfim todas as mulheres da comunidade, disse que todas são 

guerreiras e merecem respeito e admiração. Aproveitou a oportunidade, falou que como todos sabem 

sua esposa é professora na rede pública municipal, e por algumas oportunidades fez uma indicação 

e ele sempre esquecia de repassar para os colegas, portanto fez uma indicação verbal e nos 

próximos dias protocolará a indicação escrita, para que seja disponibilizado, em local adequado, 

absorventes íntimos nos banheiros femininos da escola, pois como todos sabe é um processo natural 

de todas as meninas, e ninguém sabe a hora e o momento que pode ocorrer de passar pela 

menstruação. Desta forma, acha muito importante ter absorventes disponíveis nos banheiros 

femininos. Assim, pediu para que a secretária de educação estude com carinho essa possibilidade. 

Relatou que esteve acompanhando nos últimos dias o processo do programa da habitação que está 

em andamento, espera que o quanto antes possível seja iniciada esta obra. Também espera que 

seja brevemente definido os critérios das pessoas que terão direito à essas unidades habitacionais. 

Como sabe-se, de início serão dezessete casas, acredita que vai suprir em tese uma necessidade 

habitacional que o município tem, porém pode ser que algumas famílias acabem ficando de fora. 

Pediu então, para que este processo e critérios seja definido o mais breve possível, e que as pessoas 

tenham tempo hábil de correr atrás da documentação necessária. Em seguida, falou sobre uma 

sugestão para a secretária de saúde, para que se estude a possibilidade de aderir e implantar 

consultórios ambulatoriais e farmacêuticos móveis, nas comunidades do interior e bairros, pois, como 

se sabe várias pessoas morram longe da unidade de saúde, e muitas vezes tem que se deslocar 

cedo para ter uma consulta e as vezes acabam perdendo uma manhã ou uma tarde. Por tanto, acha 

que seria muito interessante que fosse estudada essa possibilidade e se fizesse esta implantação. 

Para finalizar, sugeriu à secretária de obras, para ver da possibilidade em reconstruir e fazer novas 

paradas de ônibus na RS 569, tendo em vista que são feitas em um material diferenciado, ficaria 

muito bonito e importante fazer essas paradas de ônibus na RS569, bem como estudar a 

possibilidade de realizar adequações em locais a qual estão colocadas. O terceiro orador inscrito é 

o vereador Lauro, que saudou a todos os presentes e aos que acompanham através das redes 

sociais. Sobre a matéria que tramita nesta sessão é favorável. Sobre a sessão solene do trigésimo 

primeiro aniversário do município juntamente com a homenagem aos 70 anos da escola Zandoná, 

escola está que pode-se dizer que, a maioria dos munícipes passou por lá, levando educação e 

ensinando as boas maneiras de se viver em comunidade. Em seguida, falou que esteve conversando 

com o secretario Volnei e o vice-prefeito André, que comunicaram sobre a saída do Dr. Vinicius e  



 

 

 

 

 

que de imediato foi acrescentado mais vinte horas para o Dr. Dalbosco, foi realizada ainda a 

contratação do Dr. Fagner, com mais vinte horas, atendendo pela parte da manhã, todos os dias, a 

fim de suprir a necessidade e que não falte atendimento à população. Ainda, houve a contratação da 

pediatra Drª Gabriela, que está atendendo 32 horas por semana, tendo esta muitos elogios pelas 

pessoas que conversam na rua. Parabenizou a secretária de obras pelas melhorias que anda 

fazendo, e preparando as estradas do interior para a pavimentação asfáltica. Como já foi aprovado 

o projeto, serão seis quilômetros de asfalto no município, sendo que a secretária de obras está com 

cabeceiras de boieiros, fazendo tapa buracos na estrada que liga a comunidade de Santa Lúcia, 

deixando tudo pronto para que seja implantado o asfalto nos interiores, que isso só engrandece o 

município e mantem nossos jovens no campo, sendo muito bom para o município. Também, 

parabenizou o Gilmar na área do esporte, que está em andamento com o vôlei misto, praticamente 

nas finais, e dando início nos próximos dias o campeonato de futsal. Em nome da bancada do Partido 

Progressistas, desejou um feliz dia da mulher a todas as mulheres do município, pois como todos 

sabem, dentro da maioria das casas existe uma mulher, guerreira que não mede esforços para a 

família, para ajudar a comunidade e vizinhos. O quarto orador inscrito é o vereador Mauricio, que 

saudou a todos os presentes e aos que acompanham através das redes sociais. Primeiramente 

parabenizou todas as mulheres, mas em especial a sua esposa que está diariamente, lado a lado se 

dedicando como esposa mãe e parceira, também a sua mãe a qual lhe gerou e que só por isso está 

aqui. Parabenizou às mulheres da Câmara de vereadores, a vereadora presidente Paola, assessora 

jurídica Jaqueli, coordenadora Glaucia, enfim a todas as mulheres do município e do Brasil. Em 

seguida, fez uma reivindicação, pois relata que alguns pais o procuraram a respeito da distribuição 

do uniforme escolar. Acha muito importante porque todos os alunos vão para escola vestidos iguais. 

Lembrou que no ano passado foi aprovado para ser feita a distribuição e a mesma não aconteceu 

em virtude da pandemia. Contou que passou na escola municipal e conversou com a diretora, a 

mesma relatou que, a última vez que uniformes foram entregues aos alunos foi antes da pandemia, 

sendo que também acha muito interessante essa entrega. Portanto, falou para a presidente, 

vereadora Paola, que também é da área da educação, que se possível veja o quanto antes essa 

situação de distribuição dos uniformes. Voltou a falar sobre uma indicação realizada no primeiro ano, 

sobre dar mais horas máquinas para os agricultores que contribuem e mantém a estrada limpa, na 

sua propriedade. Acha muito interessante que se estude uma possibilidade, de quem cuida as 

margens da estrada de sua propriedade que receba duas horas máquinas a mais do que aquelas do 

modelo, isso seria uma maneira de retribuir aquele que está cuidando e incentivar outros além, de  



 

 

 

 

 

economizar combustível da patrola, pneu, brita que vai fora, andando pelo interior pôde ver as 

propriedades que cuidam e limpam, não se faz necessário passar a patrola. Então se fosse dado 

mais duas horas, acredita que o pessoal iria se esforçar mais e ficaria bom para todos. Em seguida, 

parabenizou o governador do Estado que no dia 22 de fevereiro deste ano, anistiou em cem por 

cento a dívida do programa troca-troca de sementes, milho e sorgo, buscando assim dar folego e 

possibilidade de recuperação aos produtores que sofrem com a seca. Novamente falou ao executivo 

municipal para que estude com carinho para que seja anistiado as horas máquina para fazer silagem 

aos agricultores, visto a estiagem que assola a região e o município, está é uma maneira de incentivar 

o produtor de leite a manter-se em sua atividade. Também fez um agradecimento a secretária de 

saúde, onde na sessão anterior solicitou que fosse dado uma atenção especial, pois muitas pessoas 

estavam reclamando que faltavam médicos, fichas para consultas, e rapidamente resolveram. Falou 

que se deve parabenizar mesmo, sendo o Dr Fagner um excelente médico. Quanto ao projeto de lei 

falou que é favorável, o qual autoriza a sessão solene, do 31º aniversário do município, o qual 

concede homenagem aos 70 anos da escola Antônio João Zandoná. Falou que é uma mistura de 

emoções com felicidade vendo as fotos que a escola está postando nas redes sociais, onde 

aparecem os alunos que passaram, que por vezes até esquece dos colegas que teve. Parabenizou 

a escola por esta atitude. Na sequência, não havendo mais oradores a Senhora Presidente passou 

a ORDEM DO DIA: ATA Nº 747 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 22 DE FEVEREIRO DE 2023. 

Em discussão. Em votação. Aprovada por unanimidade; PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 01 DE 06 

DE MARÇO DE 2023. AUTORIZA REALIZAÇÃO DE SESSÃO SOLENE EM COMEMORAÇÃO AO 

31º ANIVERSÁRIO DO MUNICIPIO DE BARRA FUNDA, CONCEDE HOMENAGENS A ESCOLA 

ESTADUAL DE EDUCAÇÃO BÁSICA ANTONIO JOÃO ZANDONÁ PELOS 70 ANOS E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. A moção de pesar 

considera-se aprovadas. Não havendo mais oradores a se manifestar e nem matéria a apreciar a 

Senhora Presidente agradeceu a presença de todos e convidou para a próxima Sessão Ordinária 

que será realizada no dia 22 de março de 2023 às 18h 30min. Estão encerrados os trabalhos da 

presente Sessão Ordinária.  


